



“天空之心”带动上千村民致富

中央省级媒体赴泉州采风
传递“泉州好声音”
③

德化石牛山景区新打造出云梯、“天空之心”等“网红”打卡点,一年就吸客60多万人次

Z 海都记者 徐锡思 文图

三年产一“牛”的泉州市德化县,迎来了收获季。在2017年闭园提升后,2020年8月8日德化石牛山景区重装开业,一年来接待游客60多万人次,实现营收1亿多元,还直接吸纳景区内和周边村民1000多人就业增收,辐射带动周边农家乐、民宿、土特产销售等民生产业蓬勃发展。

11月5日,参加泉州市调研的19家中央、省级媒体记者,走进石牛山景区,感受“绿水青山就是金山银山”理念的生动实践:守护好大自然的德化人,在石牛山因势利导打造了“天空之心”等一批“网红”打卡点,吸引八方游客纷至沓来,在收获经济效益的同时,也走出了一条共同富裕的新路子。

新晋“网红” 生态游吸客超60万

到了德化,就能享受“森”呼吸,处处都是绿水青山:首批国家生态文明建设示范县,森林覆盖率达78.4%,空气质量接近国家一级标准,饮用水源水质达标率100%,拥有国家级自然保护区、国家森林公园、国家地质公园、国家级水利风景区等“国字号”生态品牌,生态环境质量位居省、市前列。

“风景很好、资源很多,但要怎么实现生态、经济和民生共赢的综合效益,石牛山迈出了关键一步。”石牛山景区总经理林剑雄说,景区因山上巨石似牛而得名,主峰海拔1782米,以峰险、石怪、树奇、洞幽、瀑高、水秀、竹茂而闻名,是国家4A级景区、国家地质公园、国家森林公园。

有了大自然的鬼斧神工,还需要“硬核”打卡点,



石牛山索道开通后,“华东第一瀑”让游客迷醉

才能吸引游客前来。“天空之心,就是很成功的一个项目。”林剑雄介绍,整个玻璃观景台外挑52米,面积有520平方米,蕴含着“我爱你”;悬空高度314米,象征着1314(一生一世),自重新开业以来就人气非常旺,已经成为旅游圈的新晋“网红”。

亚洲第二长索道、石牛山主峰、“华东第一瀑”

岱仙瀑布、竹筏和橡皮艇漂流等主景点,加上高空威亚、云梯、天空之心等网红打卡点,林剑雄对未来充满信心:“生态旅游空间很大,一年来已经吸引游客超过60万人次!我们计划每两三年打造1~2个爆款点,保持热度和吸引力,逐步推向省外和全国市场,积极创建国家5A级景区。”



石牛山的“天空之心”景点,已经成为网红打卡点

旅游+民生 带动村民共同致富

“在这里上班挺好的,下班了就可以回去养鸡养鸭,休假时还可以回去伺弄庄稼,一年能多好几万收入呢!”在景区做保洁维护的一位工作人员告诉记者,他是附近的村民,因为放心不下家里,就没外出务工,没想到景区重开后,在家门口就可以上班了。

记者了解到,石牛山景区提升一期规划范围南北长18.8公里、东西宽13.2公里,总规划面积约106平方公里,涉及南埕、水口两个镇,为游客提供“吃、住、行、游、购、娱”一

条龙服务。仅直接在景区工作的就有300多人,且不少是从当地村民中聘用的。此外,景区还有各种配套服务人员,全部加起来解决了1000多位村民的就业问题。

实际上,通过发展旅游让更多老百姓受益,一直都是关注点。德化县文旅局有关负责人介绍,“十三五”期间,全县接待游客1765.41万人次,实现旅游总收入156.64亿元,年均增长达20%以上,2020年11月,德化县获评第二批国家全域旅游示范区。

据统计,德化县按照“吃住行游购娱”旅游六要素,做全、做细、做精旅游配套,着眼推动旅游产业惠及民生。其中,推进4条特色餐饮街区建设,开展餐饮名店、名小吃等评选;统筹推进星级酒店、家庭旅馆、乡村民宿、汽车旅馆、自驾车宿营地建设,开展“网红”民宿评选活动;围绕陶瓷和特色农产品,常态化开展伴手礼评选;到乡村开展梨花节、美食节、民俗文化节、帐篷露营节等活动,都给当地村民带来实实在在的好处。

“感动福建十大人物”评选投票明日启动

活动从11月11日一直持续至18日,市民可下载“智慧海都”APP进行投票



海都记者 陈江燕

今年8月,“感动福建十大人物”评选(2020至2021年度)正式启动,通过两个多月的实地探访,我们挑选出了20名感动人物候选人,将通过公众投票结合推委会评选结果,选出10名最终入围名单,获得“感动福建十大人物”称号。

明日,“感动福建十大人物”评选公众投票将正式启动,投票时间从11日一直持续至18日,市民可下载“智慧海都”APP进行投票。

20位候选人已全部亮相 抖音专辑播放量破10万

目前,经过社会各界的推荐,2020至2021年度“感动福建十大人物”已全部亮相,并在“智慧海都”APP、海峡都市报及抖音、微博等各大官方平台进行推送报道。

入围候选名单的20位人物中,有奋战在扫黑除恶一线,直到倒下的那一刻仍坚守岗位的福州市

公安局刑侦支队八大队队长刘炜;有泉州市区九一街爱心粥铺的发起人吴泉;还有扎根社区坚持义诊27年的耄耋老人吕云娥……

“没有从天而降的英雄,只有挺身而出的凡人。”这些感动人物,有的在平凡的岗位上取得了不平凡的成绩,有的

用单纯又执着的信念向广大民众传递着真善美,有的则用自己的故事解读着人与人之间的真情。

感动人物候选人的报道发出后,引起了社会各界的关注。截至11月9日,仅抖音“感动人物”专辑的播放量已达11.6万次。

下载“智慧海都”APP 为他们投票

这20位感动人物候选人的专访,我们已经以视频、图片、文字等形式刊发在“智慧海都”APP及海都报上,读者可通过“智慧海都”APP及往期报纸,回顾20位感动人物候选人的故事。

明天上午9时起,“感动福建十大人物”评选活动的公众投票正式启动,投票时间将从11日上午9

时一直持续至18日上午9时,欢迎各位市民下载“智慧海都”APP,在首页轮播图中找到“感动福建十大人物”投票专区,选择你心目中的感动人物进行投票。每人每天可投10票,每次最多可选10人,可重复投票。

投票结束后,我们将组织推委会进行专家评审,现

场对票数进行统计,根据网络投票占比50%,评委推选占比50%,产生最终10人入围名单,获得“感动福建十大人物”称号。



海都APP,为感动人物投票